

济宁市公安局“三比三争”主题教育实践活动 多维视域下发力，擦亮公安品牌

记者 岳茵茵 通讯员 侯宪锋

近日，济宁市交警支队出动警力748人，开展集中查处酒醉驾违法行为的行动，从深夜到凌晨，查处酒驾醉驾交通违法117起，其中酒后驾驶85起，醉酒驾驶32起；济宁市公安局市中分局用时40小时破获一起系列入室盗窃案，抓获2名嫌疑人，为市民挽回经济损失25万余元；微山县公安局民警在湖区撑船走访渔民，实现“渔民事渔民说、水上事水上了”……这些都是济宁市公安局“三比三争”主题教育的生动实践。

比忠诚、比纪律、比效能；争一流、争第一、争唯一。济宁市公安局开展“三比三争”主题教育实践活动以来，全市公安机关生动地实践和总结，不断激发出新的联想和思考，实现了“教育”与“实践”的双促进、双提升。



微山县公安局实现“渔民事渔民说、水上事水上了”。

启动三比三争 把严的基调贯穿始终

5月17日，济宁市公安局以为全市争先进位创造安定稳定的政治和社会环境为任务目标，启动了为期10个月的“三比三

争”主题教育实践活动。

“比”业务提升、“争”队伍建设，济宁市公安局坚持问题导向，把严的基调贯穿始终，锚定62项重点工作，涵盖队伍建设、执法规范化、违法违纪突出问题查处、学习教育等多领域，努力做到“教育”与“实践”双促进、双

提升。

为确保活动有力推进，济宁市公安局抽调多警种骨干力量，成立了综合协调组、宣传推介绍组、学习教育组、线索核查组、督导检查组5个工作组，负责务实执行。另外，还有9个督导检查组，对全市开展情况进行督导检查。

留住一方人间烟火气，济宁市中公安硬核守护

巡防无死角，守护辖区居民安全

记者 孙逢辉 见习记者 陈睿潇 通讯员 宋敏

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，济宁市公安局市中分局针对全市夏季社会治安形势特点，坚持问题导向，采取雷霆手段，有针对性部署巡逻警力，开展精准巡控，每日出动特警大队8个110网格车组、6个专职巡防车组及5个警务站、16个派出所巡逻车组共计120名警力，全面提升街面见警率，织密社会治安“防控网”，为群众筑起“蓝色屏障”。



阜桥派出所民警在辖区巡逻。

巡防“无死角” 守护辖区居民安全

夏日里，无论是曲折蜿蜒的里弄巷子，还是人声鼎沸的广场、商业街，都可以看到来回行走的“蓝色”身影，民警们正在进行巡逻。

“每天看到民警来回巡逻，一直到凌晨两三点，依旧能看到他们的身影。有时客人发生口角、小吵小闹，警察都会第一时间上前制止、劝阻，并予以妥善解决。为我们提供了一个健康有序安全的营商环境，这是我们济宁人的福气。”一位烧烤店老板说。

“夏季是烧烤地摊儿的旺季，我们重点对地摊治安情况予以关注，每天都有民警和辅警24小时街上来回巡逻。”阜桥派出所副所长、二级警长刘春雷介绍，主要是步巡运河路、太白路、红星路、建设路4条街道，同时，进行消防的筛查，弹性勤务模式，确保巡防“无死角”，让辖区内的群众无论多晚都能安全到家。

“‘警力跟着警情走，勤务跟着需求走’，巡逻警力方面，每日每周认真梳理、分析辖区治安形势，摸清警情案发规律。”济宁市公安局市中分局治安治安管理大队一级警长刘萌说，对入夏以来特别是夜间酒后滋事、打架斗殴等警情发生时间、地点等情况

进行综合研判分析，白天在学校、医院、公园写字楼等重点部位驻巡，夜晚重点围绕夜市、烧烤摊、美食街、大排档等人员密集、经营时间长、歇业时间晚、易酒后滋事的场所提高见警率。同时，借助巡逻的有利时机，深入到地摊、酒吧特别是夜间凌晨时段等人员聚集、易产生治安问题的场所，通过真实的案例向业主、顾客宣传法律法规及安全防范知识，引导广大居民群众知法懂法守法用法，提升群众们的自我防范意识。

步巡加驻巡 守护好百姓“钱袋子”

查思想、查问题、查作风、查差距，这是“三比三争”中的载体活动“四查”。济宁市公安局督察支队民警沈灿介绍，督导组到各单位把听取汇报、查阅台账、检查落实、个别谈话，作为督导考核的路径抓手，督导活动务实执行。

汲取奋进力量 把融合结合贯穿始终

7月1日，在济宁市公安局举行的主题党日活动中，济宁市副市长、市公安局党委书记、局长李海洋为市公安局光荣在党50年的老党员颁发纪念章，并带领全场人员重温入党誓词，全市公安机关各级党广泛开展了重温入党誓词、“我来讲党课”、“一支部一品牌”等活动，推动党建工作整体晋位升级。比忠诚，政治引领、铸牢警魂。济宁市公安局抓住“绝对忠诚”这个根本，不断夯实忠诚使命的思想根基。

7月8日，在济宁市公安局举办的“弘扬英模精神 汲取奋进力量·大家谈”栏目中，兖州区副区长、市公安局兖州分局党委书记局长张孝元说：“兖州分局禁毒大队被评为全国优秀公安基层单位，让我们更加感到英雄就在身边，楷模就在眼前，全局民警辅警纷纷发出向英雄致敬、向楷模学习的强烈心声，‘怎么学’至关重要。”

5月25日，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上，济宁公安机关4个集体和3名民警受到表彰。身边榜样谈经验、谈做法，“弘扬英模精神 汲取

奋进力量·大家谈”，是学习教育组、宣传推介绍组在本次实践活动中创新的栏目。

“栏目陆续刊发部分县级公安机关、市公安局警种部门负责人的体会文章，从如何将大会精神转化为实际行动、如何将荣耀与激励转化为担当作为谈思路感悟，让大家看得到榜样的做法，领悟到榜样的精神。”济宁市公安局宣传处民警代瑜说。

明确时间表路线图 打造济宁公安亮点品牌

在《全市公安机关三比三争主题教育实践活动重点工作推进一览表》中，详细列出了载体活动、完成时限、责任单位、责任人、分管局领导等单项，济宁市公安局“三比三争”办公室综合协调组四级警长朱超介绍，这张表格就是各分局、部门的“时间表、路线图”。朱超说：“活动开展两月以来，在协调对接中，明显感受到各单位、民警认真对待的态度，和比学赶超的劲头。”

济宁市公安局在多维视域下推动全领域主动发力，以握指成拳的强大合力，在打造公安铁军上“走在前、开新局”。

抓住“争先进位”这个导向，践行“严真细实快”工作作风，紧盯省委、省公安厅和市委市政府部署任务和市局56项重点工作，推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，确保实现“保五争三奔第一”目标。始终保持争一流、创一流的劲头，努力打造着济宁公安的亮点品牌。

“自‘百日行动’以来，我们以步巡加驻巡相结合的方式，让居民从‘身边小案’中提升安全感。”观音阁派出所四级警长蒋红磊介绍，7月3日和7月6日，观音阁派出所民警先后在济宁市任城区、嘉祥县等处将系列盗窃案嫌疑人吴某天、尹某杰、任某豪等6人抓获归案，带破了自2022年6月份以来在济宁市区电动车、电瓶被盗案件近10余起，缴获电动车电瓶80余块，电动车2辆，涉案总价值达10余万元。7月7日，观音阁派出所所在辖区绿地国际小区内，举行赃物集中发还仪式，现场返还群众被盗的电动车电瓶和电动车。发还仪式现场，还手把手指导群众安装注册“国家反诈中心”APP，让居民们学习防范电信诈骗技巧，避免上当受骗。

“对现有警情，采取视频追踪、信息研判、走访调查等措施，精准出击、重拳打击影响群众安全感各类突出违法犯罪活动，并顺线追赃挽损返民，以实际行动取信于民。”蒋红磊介绍，前几天在洸府河西岸河堤新篮球场发生2起手机盗窃案，巡逻的民警接到举报后立即盘问检查，当天破案，追回手机4部返还给受害人，涉案金额12000余元。

“天网”密不透风 犯罪嫌疑人无处遁形

“严打工作从未停止过。目前，7大警种都加入了‘百日行动’，在各自领域里进行着严打、

严防工作。”济宁市公安局市中分局治安治安管理大队一级警长刘萌介绍，主要是严厉打击欺诈骗保等违法犯罪，特别是用最硬的拳头依法惩治侵害妇女、儿童、老年人、残疾人、中小学生等弱势群体利益的违法犯罪活动。

原来各警种的工作像是一条条独立的工作“线”，现在是织成了一张“网”。“比如6月底，东南华城B区一烧烤摊发生一起因酒后琐事纠纷引发的互殴案件，正在附近巡逻的六网格很快到达现场并会同随后增援的观音阁巡逻车组，及时控制现场，固定收集证据，将刘某强等7人依法带离现场予以行政处罚。”济宁市公安局市中分局治安治安管理大队一级警长刘萌介绍，市中辖区严格领导带班和24小时值班备勤制度，每日留足50人应急备勤力量。

“‘天网工程’是违法犯罪者的‘克星’，通过‘天网工程’的不断升级优化，大大提高了破案率。”刘萌表示，将各项工作要求逐一落实到特警大队110、巡防、防暴中队及各派出所身上，定人、定岗、定责，确保路面防控工作“不漏项”，为济宁主城区社会大局平安稳定、人民群众幸福安宁保驾护航。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈丹